
Lösungen Kompetenzcheck

1104	 a) a = 18 cm; O = 19,4 dm2 (19,44)
	 b) a = 4,3 cm (4,299 8…); O = 111 cm2 (110,93…)
	 c) a = 12 cm; O = 864 cm2

1126	 Kreuze an: A und D
1127	 a) V = 6,24 dm3  b) G = 2,1 dm2

1128	 V = 0,49 m3 (0,487 5)
1129	 a) c = 13 cm; O = 15,6 dm2; V = 1,5 dm3

	 b) c = 100 cm; O = 480 dm2; V = 432 dm3

1130	 a) V = 877 cm3 (876,85…); m = 2,37 kg (2,367 4…)
	 b) V = 344 cm3 (343,72…); m = 0,93 kg (0,928 05…)
1131	 a) G = 2,60 dm2 (2,598 0…)  
	 b) V = 3,12 dm3 (3,117 6…)
	 c) O = 12,4 dm2 (12,396 …); 
	 14,9 dm2 Material (14,875 …)
1143	 a) V = 4 849 m3 (4 849,0…)
	 b) V = 10 299 m3 (10 228,6…)
1144	 a) V = 1,01 fm (1,010 2…)
	 b) V = 0,119 fm (0,119 08…)
1145	 h1 = 17,7 cm (17,683 …); h2 = 7,36 cm (7,360 6…)
1146	 M = 432 cm2 (431,96…)
1147	 a) O = 209 cm2 (208,91…); 
	 272 cm2 Blech (271,59…)
	 b) O = 337 cm2 (337,09…); 
	 438 cm2 Blech (438,22…)
	 c) O = 522 cm2 (521,50…); 
	 678 cm2 Blech (677,95…)
1148	 a) V = 458 dm3 (458,04…); m = 215 kg (215,28…)
	 b) V = 426 dm3 (425,74…); m = 392 kg (391,68…)
1149	 VRohr = VZylinder = 3,46 dm3 (3,463 6…); 
	 lneu = 1,76 m (1,764)
1166	 Kreuze an: A, C und F
1167	 a) V = 42,6 cm3 (42,64)  b) V = 32,2 m3 (32,24)
1168	 a) V = 6,72 dm3  b) V = 418 dm3 (417,6)
1169	 a) V = 5,1 dm3  b) V = 40,3 dm3 (40,32)
1170	 a) V = 119 dm3 (119,15…)  b) V = 14,0 m3 (13,967 …)
1171	 a) a = 13,2 cm (13,198 …); ha = 11,0 cm (10,999 …); 
	 O = 465 cm2 (464,56…)
	 b) a = 50 mm; ha = 65 mm; O = 90 cm2

1172	 V = 4 m3; m = 3 t; 4 Fahrten
1185	 a) V = 190 dm3 (190,06…)
	 b) V = 5,28 dm3 (5,283 3…)
1186	 a) V = 2,46 dm3 (2,463 0…); m = 6,40 kg (6,403 8…)
	 b) V = 825 cm3 (824,66…); m = 2,14 kg (2,144 1…)
	 c) V = 55,4 dm3 (55,417 …); m = 144 kg (144,08…)
1187	 a) s = 26 cm; O = 11,3 dm2 (11,309 …); 
	 V = 2,51 dm3 (2,513 2…)
	 b) O = 7,84 m2 (7,841 4…); h = 2,18 m (2,177 7…);
	 V = 1,46 m3 (1,459 5…)
1188	 a) M = 175 cm2 (175,30…); O = 296 cm2 (296,06…)
	 b) M = 10,0 m2 (10,021 …); O = 13,8 m2 (13,823 …)
1189	 s = 1 m; M = 1,88 m2 (1,884 9…); 
	 2,05 m2 Eisenblech (2,054 6…)
1190	 a) V = V1 + V2 = 4,72 m3 (4,717 2…) + 0,75 m3 
	 (0,754 76…) = 5,47 m3 (5,472 0…)
	 b) s = 1,43 m (1,428 5…); Blech: 14,1 m2 (14,060 …) 
	 + 3,48 m2 (3,478 0…) = 17,5 m2 (17,538 …)
1191	 a) h = 8 cm; G = 113 cm2 (113,09…); M = 188 cm2 
	 (188,49…); V = 302 cm3 (301,59 …)
	 b) s = 25 dm; G = 154 dm2 (153,93…); M = 550 dm2 
	 (549,77…); V = 1,23 m3 (1,231 5…)
	 c) h = 5,25 cm (5,252 1…); s = 40,3 cm (40,343 …); 
	 G = 50,3 dm2 (50,265 …); M = 50,7 dm2 (50,696 …)
1192	 s = 50 cm (50,003 …)
1206	 a) O = 483 cm2 (483,05…)  b) O = 129 dm2 (128,67…)
	 c) O = 4,91 m2 (4,908 7…)
1207	 95,6 m2 (95,567 …)

1208	 a) O = 290 cm2 (289,52…); V = 463 cm3 (463,24…)
	 b) O = 5,73 m2 (5,725 5…); V = 1,29 m3 (1,288 2…) 
	 c) O = 37,6 m2 (37,609 …); V = 21,7 m3 (21,688 …) 
1209	 a) V = 524 dm3; d = 10,0 dm (10,002 …)
	 b) V = 921 cm3 (921,21…); d = 12,1 cm (12,072 …)
1210	 a) r = 4 cm (3,989 4…)  b) r = 8,3 cm (8,305 6…)
	 c) V = 752 cm3 (751,59…); r = 5,64 kg (5,640 2…)
1211	 Vklein = 5,58 dm3 (5,575 2…); 11,2 Liter Wasser 
	 (11,150 …); dgroß = 27,7 cm (27,718 …)
1212	 a) VWürfel = 1,73 dm3 (1,728); VKugel = 905 cm3 
	 (904,77…); 52,4 % (52,359 …)
1232	

1233	

1234	 Ordne die Datenmenge zuerst der Größe nach.
	 a) Median: 29,8 mm; Spannweite: 0,6 mm
	 b) Median: 5 kΩ; Spannweite: 0,15 kΩ
1235	 a) Maximum: 79 kg, Minimum: 48 kg,
	 Spannweite: 31 kg
	 b) und c)

Klassen-
name

Klassen-
breite (kg)

Strich-
liste

absolute 
Häufig-

keit

relative 
Häufig-

keit

Klasse 1 46 − 55  7 0,28

Klasse 2 56 − 65  9 0,36

Klasse 3 66 − 75  6 0,24

Klasse 4 76 − 85 3 0,12

Gesamt 25 25 1

1250	 Ordne so zu: A3, B4, C1, D2
1251	 a)

Bundesland Schülerin-
nen und 
Schüler

Bundesland Schülerin-
nen und 
Schüler

Burgenland 391 Steiermark 2 133

Kärnten 674 Tirol 1 634

Nieder-
österreich

3 056 Vorarlberg 1 127

Ober-
österreich

3 318 Wien 2 689

Salzburg 1 113 Österreich 16 135

	 b) ​
_
 x​ = 1 793 Schülerinnen und Schüler (1 792,7);

	 horizontale Linie bei 21,5 mm 
	 (500 Schülerinnen und Schüler š 6 mm)
	 c) über dem Mittelwert: NÖ, OÖ, ST, W;
	 unter dem Mittelwert: B, K, Sbg, T, V; 

Anzahl der 
Geschwister

Strichliste absolute 
Häufigkeit

0 4

1  9

2  6

3 2

4 1

5 1

Klasse 
(in cm)

Strich-
liste

absolute 
Häufig-

keit

relative 
Häufig-

keit

prozen-
tuelle 

Häufig-
keit

157,5 − 162 3 0,15 15 %

162,5 − 167 4 0,2 20 %

167,5 − 172  7 0,35 35 %

172,5 − 177  6 0,3 30 %

Gesamt 20 20 1 100 %
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diese Seite ist komplett Übersatz! Laut Manuskript 
Lösungen nur bis Seite 255?!


